БИБЛИОТЕКА РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ИНСТИТУТ ИСТОРИИ РАН

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Глубокоуважаемые коллеги!

В 2024 г. исполняется 150 лет со дня рождения выдающегося ученого-византиниста, члена-корреспондента Российской академии наук, члена Археографической комиссии Владимира Николаевича Бенешевича (род. 9 августа 1874 г.). В.Н. Бенешевич посвятил свою жизнь изучению византийских и славянских рукописных книг. В первой половине XX в. его имя, как знатока византийских рукописей и историка права, было одним из самых авторитетных в мировой науке, а его труды не потеряли актуальности до сих пор. Благодаря В.Н. Бенешевичу фонды российских архивов и библиотек пополнились оригиналами и копиями византийских рукописей, привезенными ученым из многочисленных экспедиций на Православный Восток и в европейские страны.

Приглашаем Вас принять участие в научной конференции, посвященной 150-летию В.Н. Бенешевича. На конференции, которая состоится в Библиотеке Российской академии наук, предлагается рассмотреть вопросы, связанные с научным наследием ученого:

- жизнь и творчество В.Н. Бенешевича: судьба ученого на переломе эпох;
- византийское рукописное наследие: новые находки и атрибуции;
- византийское и славянское право: новые исследования;
- взаимовлияние византийской и славянской письменных традиций;
- Кормчая книга: переводы, редакции, неисследованные тексты.

Конференция, посвященная 150-летию В.Н. Бенешевича, состоится 4 сентября 2024 г. Приоритетным является очное участие, но возможно также выступление по видеосвязи. Рабочий язык конференции – русский.

В рамках конференции планируется проведение книжной выставки в Библиотеке Российской академии наук.

Для участия просим прислать название и тезисы доклада объемом до 500 знаков (не для публикации), а также сообщить следующие сведения: фамилия, имя, отчество докладчика полностью, ученая степень, звание, место работы и должность, телефон и адрес электронной почты. Оргкомитет оставляет за собой право отбора тем выступлений.

Организационный взнос за участие в конференции не предусмотрен. Все расходы по участию в конференции берет на себя направляющая сторона.

Заявки просим присылать до 1 августа 2024 г.

Марии Владимировне Корогодиной по адресу: ban.nior@gmail.com

После отправления заявки Вам должно прийти подтверждение о получении. Если подтверждение не пришло, просим повторить письмо или продублировать его по адресу: mvkorogod@gmail.com

Телефон для связи: +7 (812) 3280881